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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINARIA 

26/10/2.015 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro  de dois mil e quinze, nesta cidade de 

Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 horas no Paço da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Manoel da Silva Ferreira, realizou-se 

a 16ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental 

e após a chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: 

Ângelo Roberto de Oliveira, Fabiana Binati Vannucci, Fabio Ferraz de 

Campos, Fátima Regina Chiarella, Ismael Líbio de Assis, João Aparecido dos 

Santos, Luiz Alberto Teixeira Ferreira, Luiz Cesar Azarias Teodoro, e Manoel 

da Silva Ferreira, Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente invocando a 

proteção de DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou do  Sr. 1º Secretário 

a leitura do material que consta do Expediente.  

EXPEDIENTE 

 

 Of. 468/15 do Executivo dando resposta ao requerimento 128/15 de autoria do 

vereador Ismael Líbio que versa sobre  recapeamento do restante da Rua José 

Rubens Valente localizada no Bairro São Judas Tadeu e informa que 

encaminhou cópia do requerimento  à Divisão de Engenharia para as 

providencias cabíveis.  Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente 

e arquive-se. Of. 470/15 do Executivo dando resposta ao requerimento 132/15 

de autoria do vereador Fabio Ferraz que versa sobre criação de programa 

esportivo e recreação aos finais de semana no Distrito de São Roque e informa 

que encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de Esportes e Lazer para 

análise e verificação de possibilidade de atendimento. Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 471/15 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 134/15 de autoria da vereadora Caroline da 

Silva Ferraz que versa sobre intensificação na divulgação das campanhas de 

saúde através de (faixas, rádio, carro de som dos seguintes temas: câncer de 

Mama (Outubro Rosa) e câncer de próstata (novembro rosa)e informa que 

encaminhou cópia do requerimento ao secretário da Saúde para tomar as 

providencias necessárias para a intensificação da campanha. Teve o despacho a  

disposição da vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 472/15 do Executivo 

dando resposta ao requerimento verbal 43/15 de autoria do vereador Ângelo 

Roberto que versa sobre instalação de dois (2) pontos de ônibus cobertos no 
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distrito de São Roque da Fartura e informa que solicitou da Divisão de compras 

a cotação de preços para que a municipalidade possa verificar a disponibilidade 

financeira para a execução do serviço. Teve o despacho a disposição do 

vereador e após ciente e arquive-se. Of. 473/15 do Executivo dando resposta ao 

requerimento verbal 44/15 de autoria do vereador Fabio Ferraz que versa sobre  

providencias  no sentido de viabilizar as adequações do prédio da Associação 

da Cascata para implantação do programa "Acessa São Paulo", e informa que a 

municipalidade tem conhecimento das adequações que são necessárias ao 

prédio localizado no Bairro Cascata, mas no momento não dispõe de recursos 

financeiros para executá-los. Teve o despacho a  disposição do vereador e após 

ciente e arquive-se. Of. 474/15 do Executivo dando resposta ao requerimento 

verbal 45/15 de autoria da vereadora Caroline Silva que versa sobre aumento 

de vagas para crianças na Creche, e informa que encaminhou cópia do 

requerimento a Secretaria de Educação para análise, porém este aumento só 

será possível quando da inauguração do prédio da nova creche municipal. Teve 

o despacho a  disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 476/15 do 

Executivo dando resposta ao requerimento 133/15 de autoria da vereadora 

Caroline da Silva  que versa sobre os seguintes temas:- Disponibilização de 

transportes de ônibus passageiros para o bairro São Judas; Sanitários e 

bebedouros com água potável para a quadra de esportes; Faixa de aceiro de 5 a 

10m, no muro do mencionado bairro e Criação de Programa de Lazer, 

Esportivo e Recreação para a comunidade do bairro, e informa que quanto ao 

transporte de passageiros a municipalidade está realizando procedimento de 

concorrência pública para o transporte e o bairro poderá ser comtemplado, 

quanto a colocação de sanitários e bebedouros nas quadras de esportes trata-se 

de um excelente projeto mas no momento não dispomos de recursos 

financeiros para a solicitação da vereadora mas solicitamos a sua colaboração 

para tentar conseguir recursos financeiros com Deputados Estaduais ou 

Federais para a concretização do Projeto, quanto a faixa de aceiro no muro do 

referido bairro a Secretaria do meio Ambiente já solicitou Secretaria de 

Assuntos Jurídicos a elaboração de um projeto de lei, e finalmente quanto a 

criação do programa de lazer, esportivo e recreação encaminhou cópia do 

requerimento a Secretaria de Esportes para análise e providências possíveis. 

Teve o despacho a  disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 

484/15 do Executivo complementando o Of. 476/15 que se refere ao 

requerimento 133/15 da vereadora Caroline da Silva , e encaminha cópia do 
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Of. 86/15 da Secretaria de Esporte e Lazer  dando esclarecimentos sobre a 

criação do programa de lazer, esportivo e recreação para o Bairro São Judas 

Tadeu.   Teve o despacho a  disposição da vereadora e após ciente e arquive-se. 

Of. 485/15 do Executivo complementando o Of. 470/15 que se refere ao 

requerimento 132/15 de autoria do vereador Fabio Ferraz, e encaminha cópia 

do Of. 87/15 da Secretaria de Esportes e Lazer apresentando alguns 

esclarecimentos sobre a criação do programa de lazer, esportivo e recreação no 

Distrito de São Roque da Fartura. Teve o despacho a  disposição da vereadora 

e após ciente e arquive-se. Of. 486/15 do Executivo complementando o 

OF.468/15 que se refere ao requerimento 128/15 do vereador Ismael Líbio de 

Assis e encaminha cópia da SEMAF apresentando esclarecimentos sobre o 

recape do trecho restante da Rua José Rubens P. Valente dentre outras 

benfeitorias. Teve o despacho a  disposição do vereador e após ciente e 

arquive-se. Of. 488/15 do Executivo complementando o OF.474/15 que se 

refere ao requerimento verbal 45/15 da vereadora Caroline Silva que versa 

sobre aumento de vagas na creche, e encaminha cópia do Of. 118/15 da 

Secretaria de Educação com mais informações sobre o assunto. Teve o 

despacho a  disposição da vereadora e após ciente e arquive-se.  Projeto de lei 

80/15 de autoria da vereadora Fabiana Binati que “Dispõe sobre alteração no 

art. 1º da Lei nº 2173/15”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça 

e Redação para emitir parecer. Projeto de Decreto Legislativo 31/15 de 

autoria da vereador Luiz Alberto que “Dispõe sobre homenagem ao Sr. 

Severino Benedito da Silva”.(Consciência Negra).Teve o despacho encaminhar 

a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de Decreto 

Legislativo 32/15 de autoria do vereador Luiz Alberto que “Dispõe sobre 

homenagem ao Sr. Natalino Nascimento Santos.” .(Consciência Negra). Teve o 

despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. 

Projeto de Decreto Legislativo 33/15 de autoria do vereador Ismael Líbio que 

“Dispõe sobre homenagem a Srª Maria Tereza de Freitas”. (Consciência 

Negra). Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para 

emitir parecer. Moção de Pesar 64/15 de autoria do vereador Ismael Líbio 

apresentando as condolências da Casa a família enlutada do Sr. Eleutério Verni 

ocorrido no último dia 18/10. A Moção é colocada em discussão e ninguém 

querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Moção 65/15 de 

autoria do vereador Ismael Líbio apresentando as congratulações da Casa ao 
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Sr. José Tarcísio,  Prefeito de Ibitiura de Minas pela realização da tradicional 

festa de Nossa Senhora e São Benedito, bem como apresentação de desfile de 

cavaleiros e Amazonas ocorrida no último dia 18/10. A Moção é colocada em 

discussão e o autor pede a palavra e diz que esteve na cidade de Ibitiura no dia 

18/10 e fomos muito bem recebidos  pelo Prefeito e pelo pároco da cidade, e 

realmente a festa estava muito bonita, e por isto estou apresentando esta moção 

de congratulações. Continuando em discussão e  ninguém mais  querendo fazer 

uso da palavra a moção é colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Moção 66/15 de 

autoria do vereador Luiz Alberto apresentando as congratulações da casa ao 

Dr. Eduardo Nahus, proprietário da Pousada Casarão pela gentileza e 

colaboração em disponibilizar 1 (um) apartamento e outros serviços para 

hospedagem do cantor, apresentador e instrumentista Mazinho Quevedo 

quando de sua visita em nossa cidade para receber o titulo de Cidadão Pratense. 

A Moção é colocada em discussão e o autor pede a palavra e diz que quer 

agradecer a gentileza do proprietário pela cessão do apartamento, mas gostaria 

de dizer que o Mazinho Quevedo fez uma musica para o caminho da fé e esta 

musica está divulgando  o nome de nossa cidade para todo o país, e também 

que o cantor doou uma viola autografada  para a Câmara Municipal e quem 

sabe uma hora façamos um leilão para uma boa causa. Nesta sessão teve 

pessoas de todos os lugares como Divinolândia que teve a presença de quatro 

vereadores e outras  Câmaras, mas sinto mais uma vez a vergonha que 

passamos pois alguns vereadores que sempre estão ausentes na Câmara 

Municipal nestes eventos, mas também senti a falta de presença de alguns 

quando esteve aqui o Secretário Estadual de Turismo, quando esteve aqui um 

Deputado Federal e também um Estadual, então quer dizer infelizmente a gente 

conta com alguns aqui somente nestes encontros de sessão ordinária mas 

vereador não é só de sessão ordinária, é de extraordinária, de sessão solene e de 

várias outras, e aqui infelizmente a gente passa um carão, vem gente da região 

inteira e daqui não vem, então fiz um pedido a todos os vereadores, então os 

bons pagam pelos maus e o que acontece é que não tem atuação, atuando 

somente em sessão ordinária infelizmente, e em seguida a vereadora Fátima 

Regina pede aparte que lhe é concedido e diz que gostaria de pedir para assinar 

a Moção juntamente com o autor porque estas pessoas estão sempre prontas a 

nos ajudarem, então se o vereador não se importar eu gostaria de assinar 

juntamente com o vereador. Voltando a palavra com o vereador Luiz Alberto 
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diz que nesta sessão esteve fazendo gravações a TV União de São João da Boa 

Vista, um jornal de Pirassununga, outro de São João da Boa Vista que 

divulgaram a noticia com relação ao evento que aconteceu em Águas da Prata, 

então acho que é até um orgulho para a Câmara Municipal receber tanta gente 

de fora, tantos repórteres não só neste evento e tantas vezes também as pessoas 

que prestam serviços  relevantes para Águas da Prata no sentido de 

homenageá-lo, mas concordo com que a vereadora Fátima Regina subscreva  a 

Moção e era isto o que eu tinha a dizer. Continuando em discussão e ninguém 

mais querendo fazer uso da palavra a Moção é colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.        

Moção 67/15 de autoria do vereador Luiz Alberto apresentando as 

congratulações da casa ao Sr. Manoel Miguel Molina pela gentileza e 

colaboração em presentear ao cantor, compositor e instrumentista Mazinho 

Quevedo com variedades dos deliciosos doces de sua tradicional fábrica 

denominada “Doces Molina”, quando de sua estadia em nosso município para 

receber o Título de Cidadão Pratense em Sessão Solene realizada no último dia 

15/10/15. A Moção é colocada em discussão e  ninguém  querendo fazer uso da 

palavra a moção é colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve 

o despacho oficie-se no sentido requerido. Moção 68/15 de autoria do vereador 

Luiz Alberto apresentando as congratulações da Casa  ao Laticínios e Fábrica 

de Doces Prata na pessoa do  Sr. Rodrigo Fernandes Molina pela gentileza e 

colaboração em presentear ao cantor, compositor e instrumentista Mazinho 

Quevedo com variedades dos deliciosos doces de sua tradicional fábrica, 

quando de sua estadia em nosso município para receber o Título de Cidadão 

Pratense em Sessão Solene realizada no último dia 15/10/15. A Moção é 

colocada em discussão e  ninguém  querendo fazer uso da palavra a moção é 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Moção 69/15 de autoria do vereador Luiz 

Alberto apresentando as congratulações da Casa  ao Sr. Walter Monici pela 

gentileza e colaboração em presentear o cantor, compositor e instrumentista 

Mazinho Quevedo com várias caixas de água mineral de nossa, quando de sua 

estadia em nosso município para receber o Título de Cidadão Pratense em 

Sessão Solene realizada no último dia 15/10/2015. A Moção é colocada em 

discussão e  ninguém  querendo fazer uso da palavra a moção é colocada em 

votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido.  Moção de Pesar  70/15 de autoria do vereador Ismael Líbio 
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a família enlutada da Sra. Maria Lugobone da Costa, apresentando as 

condolências desta Casa, pelo seu passamento ocorrido no último dia 20/10/15. 

A Moção é colocada em discussão e  ninguém  querendo fazer uso da palavra a 

moção é colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 143/15 de autoria do 

vereador Luiz Alberto solicitando do Executivo a manutenção do fornecimento 

da merenda escolar para funcionários e professores, sendo que o fornecimento 

de merenda é uma prática consolidada, os profissionais têm direito de continuar 

usufruindo da alimentação escolar com fundamento no direito adquirido, diante 

da conduta tolerante do Município em fornecer o benefício espontaneamente. 

O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e diz que 

para nossa surpresa agora um costume que no Direito chama consuetudinário 

que significa costume, então é o que já está consolidado, e no caso as merendas 

aí eu fiz uma pesquisa e inclusive estou enviando ao Sr. Prefeito a justificativa 

deste pedido. Na Assembleia Federal os deputados tem dois projetos sendo um 

que dá o direito aos professores a utilizarem da merenda e os funcionários 

também, e por causa dos últimos acontecimentos ou também por uma certa 

perseguição que ocorre aqui no município o Sr. Prefeito achou por bem tirar a 

merenda de quem já fazia uso dela há tempos, e estes dois projetos já foram 

aprovados nas comissões dando direito aos professores e funcionários a 

utilizarem a merenda, e a sobra dela não pode ser extraviada, não pode ser 

doada pois ela é exclusiva para os alunos, e eu acho que fui  criado por  uma 

família de educadores porque meu pai que foi professor e diretor da Unifae e 

da Unifeob e minha mãe que foi professora e diretora da escola aqui de Águas 

da Prata, foi também supervisora de ensino, então sempre vi que desde a época 

que estudei aqui era costume que os professores fazerem uso da merenda 

escolar e era muito bom isto até porque o que podia se tratar em sala de aula a 

gente tratava as vezes  fora da sala de aula com o professor para nos orientar, 

então quer dizer além da proximidade que tem o professor com os alunos, e 

todos os prefeitos que passaram por aqui consideraram isto como uma pratica e 

agora digo que não há lei que fala que proíbe, mas a merenda é sumariamente 

do aluno e o excedente pode ser servido ao professor até porque tem professor 

que trabalha em várias escolas, e também os funcionários que são responsáveis 

por fazer a merenda não terem o direito de se alimentar, e agora por uma 

questão absurda o Sr. Prefeito unilateralmente resolve cortar e para mim isto 

nada mais é que uma perseguição que ele está fazendo e ai eu pergunto o que 
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será que ele vai fazer com o excedente porque desviar  não vai poder mais, 

então não pode isto é crime e tem lei para isto, agora não tem lei que proíba os 

funcionários e professores de se alimentarem, então além disso tudo já na 

Câmara Federal  existe uma lei que foi aprovada para que os professores e 

funcionários tenham direito a merenda pois é um programa federal  e todos os 

prefeitos que aqui passaram tiveram paciência e sempre deu certo e agora vai 

cortar, então uma das atuações dos vereadores é fazer leis, fiscalizar e julgar 

agora que vamos ter que ver esta situação e o que ocorrerá em um futuro 

próximo, mas de outro lado não podemos deixar o Prefeito cortar até porque  

isto já vem de longos tempos e é um direito praticamente adquirido, então peço 

mãos vereadores mais próximos ao prefeito que os sensibilize porque ele está 

cometendo um erro grave penalizando professores e funcionários que tratam de 

nossos filhos tão bem e com tanto  carinho, então peço aos Srs. que falem com 

o prefeito, com a Secretária de Educação para que mantenham este benefício 

porque a gente não conhece a vida deles, e também que não temos lanchonete e 

restaurante perto da escola pois o restaurante mais perto fica com certeza  há 

mais de 500 metros, então peço o apoio de todos a este requerimento e também 

que falem com o Sr. Prefeito e a Secretária de Educação para manter este 

benefício para não gerar um clima ruim em nosso município. Continuando em 

discussão o vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que é sabido que esta 

Casa acatou um pedido de cassação de mandato do Sr. Prefeito e de dois 

vereadores devido ao desvio de merenda escolar. Todos os Srs. sabem que no 

passado nunca houve um pedido que esta Casa acatasse, e esta Casa  acatou 

este pedido de uma Ong, e por anseio de alguns vereadores com o intuito de 

cassar o nosso prefeito e os dois vereadores por desvio de verbas da  merenda 

escolar, e a lei diz que não pode se utilizar a merenda escolar para tratar dos 

alunos e baseado neste documento que o Prefeito foi obrigado a deixar de 

fornecer a merenda que eu acho que é uma judiação, uma pena realmente 

porque somos humanos, porque já pensou uma pessoa que faz a merenda e não 

pode comer, isto é horrível mas isto não é culpa do prefeito porque acompanhei 

o noticiário, o desenrolar de tudo isto e este processo ainda esta nesta Casa para 

cassar o prefeito e os dois vereadores que levavam parte desta merenda para a 

pastoral da criança nos quais tem documento de pessoas muito idôneas que 

receberam isto, e tudo isto aconteceu e não é por causa do prefeito foi por 

causa da Ong e das pressões que forem feitas a esta Casa, e que não fui 

favorável ao pedido de cassação. Agora vejam vocês, sei que é uma situação 
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muito difícil para o Prefeito, jamais ele gostaria de fazer isto, mas amanhã ele 

será cobrado por isto e como ficará?, quem vai defende-lo na Justiça Federal, e 

hoje até conversei com o Prefeito e ele está tentando fazer uma defesa para ver 

se ele consegue, porque tudo isto envolve o desvio de merenda escolar, então 

olhem a gravidade do negócio. Sabemos que é muito a alimentação dos 

profissionais, sei que o Distrito de São Roque não  tem restaurante, que a 

Cascata não tem, a Fonte Platina também não, a cidade tem, mas fica distante, 

o discurso do vereador é muito bonito, é maravilhoso, eu aprovo este 

requerimento e chega lá no prefeito e ele me diz você também quer cortar meu 

pescoço, já tem muita gente pedindo a minha cabeça e eu  que ágio com meu 

coração, mas agora não vamos pensar assim que no passado tudo podia porque 

a lei de responsabilidade  que existe hoje não existia antigamente, estamos 

vivendo em uma época muito diferente, então isso é problema muito sério, não 

vamos nos envolver por palavras porque a realidade é isto que estou falando e 

se amanhã este projeto de cassação for adiante ou arquivado aí sim vamos 

conversar com ele e tentarmos resolver o problema desde que não haja um 

novo pedido de cassação, porque jamais o prefeito queria fazer isto até por 

causa de sua religião, mas ele fez porque ele estava com a corda no pescoço e 

não podia fazer mais nada. Agora esta história de sobra de merenda é conversa 

para boi dormir, isto não existe porque todo mês que se faz compra, e existe 

uma licitação para quem vai fornecer os produtos e quero também dizer que 

mais de 100 pessoas se utilizam da merenda escolar e eu já até fiz um 

levantamento e tenho esta informação e não é só as merendeiras não porque 

acho muito justo que as merendeiras devam comer  porque não ganham o 

suficiente para isto, eu acho que se houvesse uma forma de fazer com que 

vocês merendeiras  façam a comida e se alimentem acho muito justo isto mas 

será que vai haver esta possibilidade, então fica aqui esta pergunta e é só o que 

eu tinha a dizer. Continuando em discussão a vereadora Fátima Regina pede a 

palavra e diz que vai ser curta e grossa e que não precisa de esmolas só 

teríamos que ter um salário digno e isto a prefeitura não nos dá. Se tivéssemos 

um salário digno nós compraríamos uma marmita ou pediríamos para entregar, 

mas os funcionários e professores ganham uma miséria, o vale alimentação que 

temos é uma vergonha, então o que precisamos é não ficar mendigando um 

prato de comida da merenda escolar, precisamos de dignidade, que reconheçam 

nosso serviço e aumente nosso vale alimentação sem precisar depender da 

merenda escolar. O vereador tem toda razão quando disse que  a merenda não 
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poderia ser fornecida aos professores e a mais ninguém a não ser os alunos e 

era isso que tinha a dizer. Continuando em discussão o vereador Fabio Ferraz 

pede a palavra e diz que tem que haver um discernimento, e as ações do 

Executivo e também do Legislativo devem estar pautadas dentro do que é legal 

e aplicável e a alimentação do profissional da educação e dos educadores é 

totalmente diferente do uso indevido desta merenda que foi autorizada de uma 

forma  errônea utilizada para fins particulares, então esta pessoa que obriga o 

Prefeito a fazer  deveria brigar por outras coisas também, então não se pode 

generalizar como está sendo feito, mas acredito que os profissionais que estão 

trabalhando e formando cidadãos tem o direito de fazer uso desta alimentação 

mesmo porque o vale e a cesta básica em uma empresa particular ficaria em 

torno de R$ 500,00 por funcionário, então a pessoa que fica obrigando o 

Prefeito a fazer isto deveria obrigar também em outros assuntos, e em seguida 

o vereador Luiz Alberto pede aparte que lhe é concedido e diz que o vale 

alimentação que os funcionários recebem é uma vergonha, aqui na Casa os 

funcionários recebem R$ 60,00 se não me engano que também não dá para 

nada, mas o Prefeito ficou sem pagar o piso nacional dos professores durante 

sete anos, estou desde o começo aqui na Casa denunciando para o Ministério 

Público entre outras coisas também a falta de pagamento de piso salarial, então 

ele não cumpre a lei, e não tem lei que proíba os funcionários e professores a 

fazerem uso da merenda escolar, além do que é muito tempo sem pagar o piso 

salarial, ele judiou muito dos professores e agora vai judiar mais ainda, e 

quanto ao processo que  esta correndo aqui na Câmara não tem nada a ver e eu 

falo desde o principio porque meu pai escreveu um livro falando sobre 

responsabilidade de prefeitos e vereadores, e cada um de nós que estamos 

ocupando cargo público deveria ter este livro na cabeceira da cama, e falo 

desde o primeiro dia que assumi como vereador que tem tanta irregularidade no 

município, mas agora esta questão de onde come um come dez, então 

precisamos dos professores alimentados e dos funcionários e alunos 

alimentados. Voltando a palavra com o vereador Fabio Ferraz o mesmo diz que 

a questão da alimentação dentro da escola é dentro da escola e o desvio tira a 

função da merenda que é escolar  e no meu ponto de vista acredito que os 

professores também devam fazer uso da merenda escolar. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra o requerimento é 

colocado em votação sendo aprovado por 5 votos favoráveis e 4 votos 

contrários. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.                                     
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Requerimento 144/15 de autoria do vereador Luiz Alberto solicitando do 

Executivo  que determine ao Secretário de Saúde, a contratação exclusiva de 

Equipe para o Programa de Saúde da Família, conforme concurso realizado, 

bem como retorne imediatamente os funcionários designados para o Programa 

de Família ao posto que foi admitido por concurso, uma vez que caracteriza 

perseguição, assédio moral e desvio de Função. O requerimento é colocado em 

discussão e o autor pede a palavra e diz que é mais um caso grave que está 

acontecendo que minimamente é perseguição, assédio moral e desvio de 

função pelo seguinte, quando o Sr. Prefeito pediu a esta Casa que 

aprovássemos a abertura de vagas para o programa de saúde da família ele 

provou e com a assinatura do tesoureiro que a prefeitura teria dinheiro para 

pagar estes funcionários, e foram abertos dois concursos e destes concursos ele 

está vendo se vai chamar e nós não podemos aceitar porque já deveria ter 

chamado até porque recebe verba exclusiva do governo federal, e aqui ele 

prevarica e não conhece leis porque vejo tantos prefeitos passar por esta 

prefeitura e hoje estão respondendo na justiça seus atos, e este prefeito além da 

péssima orientação jurídica que ele tem ele irá responder por mais dez anos de 

sua vida porque ele não manuseia leis, não conhece leis e as pessoas que 

trabalham com ele não conseguem auxilia-lo, então estou enviando a ele uma 

lei especifica da Câmara sobre assédio moral, e ele cabe nesta lei inteira, além 

do que tem lei da Câmara autorizando a criação de 6 cargos de auxiliar de 

enfermagem passando de 15 para 21 cargos, e se o contador informou a 

Câmara que tem dinheiro para a contratação então porque que estas pessoas 

não são chamadas. Já estive conversando com o secretário de saúde antes de 

apresentar este requerimento, é uma pessoa muito boa mas não tem pulso 

porque o prefeito é centralizador, e é humanamente impossível você centralizar 

uma prefeitura com 300 funcionários pois ele não confia em seus subordinados 

e ai acaba cometendo erros que todos os gestores cometem e começa a assinar 

cheque de um real como se fosse um milhão. Se existem secretários eles são 

para você delegar poderes e estes secretários respondem solidários com o 

prefeito em caso de irregularidades sendo que é uma questão também Srs. 

vereadores de fiscalização, então não podemos nem por um dia aceitar isto, 

porque como já disse antes eu falei com o Secretário e pedi que ele chame os 

concursados e forme o  programa de saúde família, mas que não deixe desvio 

de função nem por um dia, porque este caso eu não mais recorrer ao Ministério 

Público mas vou pedir ao Sr. Presidente que coloque nosso jurídico para que a 
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Câmara Municipal entre com ação contra a prefeitura porque não pode ocorrer 

esta vergonha que acontece, mas infelizmente é isto que acontece, pega-se o 

funcionário e manda, mas não pode. Temos várias situações irregulares no 

município e agora vai ter mais algumas, então era isto o que tinha a dizer Sr. 

Presidente. Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da 

palavra o requerimento é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

145/15 de autoria do vereador Luiz Alberto reiterando pedido feito através do 

requerimento nº 109/15, solicitando cessão de imóvel para instalação do 

DETRAN, uma vez que o prédio oferecido da “Casa da Agricultura” não é da 

municipalidade, não é cômodo e tão pouco contempla a estrutura do novo 

modelo de Poupa Tempo, além do atendimento e serviço prestado para os 

munícipes serem de fundamental necessidade, e desta forma o município 

aumenta sua arrecadação com tributos através de cobrança do IPVA, trazendo 

benefício a todos. O requerimento é colocado em discussão e ao autor pede a 

palavra e diz que recebeu o chefe do Detran e também estive com ele em 

Mogi-Guaçú e ví o empenho que o Detran está fazendo e alguns municípios 

que querem que o Detran venha para a cidade além do que é um benefício 

enorme porque eles pegam a cessão do imóvel e fazem a reforma do mesmo. 

Indiquei ao Sr. Prefeito que fizesse na cidade um mini Poupa Tempo, o Banco 

do Povo e outros, mas com a saída do Banco do Brasil para sua nova agência 

sugiro ao Sr. Prefeito que ceda aquele local para a instalação do Detran porque 

falta de prédio não tem e nós já perdemos R$ 6.000.000,00 de arrecadação, 

então quer dizer estamos ainda em perigo de perdermos a verba de turismo que 

são mais R$ 2.500.000,00 vai ser conivência também dos Srs. vereadores 

porque nossa água vai valer menos do que a água de Aguaí e de que jeito ele 

vai entregar esta prefeitura, agora não querer trazer uma arrecadação de 

imposto que é o IPVA que fica com 50% para o município é muita 

irresponsabilidade ou será que o Sr. Prefeito quer voltar a trabalhar como 

despachante, não sei mas se ele é despachante ele não vai ter interesse pois ele 

irá pegar seu carro e levar os documentos em São João da Boa Vista, agora 

para nós seria uma perda muito grande, já tivemos uma perda do INCRA 

porque o Prefeito não quis ceder um imóvel para o Incra, e agora não quer 

ceder um imóvel para o Detran é uma irresponsabilidade. Então para mim 

quando o prefeito teve 70% de votação mas ele já estava perdido e agora estou 

mostrando aos Srs. vereadores que ele está perdido mesmo, então peço o apoio 
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dos Srs. vereadores neste requerimento porque é importante o Detran para o 

município porque todos os bairros distantes irão fazer o licenciamento de seus 

carros aqui no município facilitando assim para todos. Continuando em 

discussão  e ninguém mais querendo fazer uso da palavra o requerimento é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Requerimento 146/15 de autoria do vereador 

Luiz Alberto solicitando do Executivo a cessão do prédio atrás da Câmara 

Municipal para arquivo da Câmara Municipal em virtude de não ter espaço 

físico disponível e ser uma obrigação da municipalidade e dos Poderes 

Legislativo e Executivo em se fazer, uma vez que os documentos pertencentes 

à municipalidade não estão devidamente arquivados e com os devidos cuidados 

de acordo com as legislações Municipais, Estaduais e Federais pertinentes. 

Requeiro ainda que seja oficiado ao Ministério Público com cópias de 

requerimentos anteriores referentes a este assunto, e também que  seja enviado 

o presente Requerimento para que o Ministério Publico  tome  as devidas 

providências quanto à omissão do poder executivo. O requerimento é colocado 

em discussão e o autor pede a palavra e diz que esteve juntamente com o 

presidente na Câmara Municipal de Casa Branca que fez um prédio novo para 

o arquivo público e isto tem sido feito em varias cidades, inclusive o Ministério 

Público tem notificado e feito um acordo com os Prefeitos justamente por não 

ter arquivo público e os obrigando a fazerem, e a minha intenção quando 

Presidente foi em fazer o arquivo público e pedimos o prédio nos fundos da 

Câmara para o prefeito e foi negado. Nossos arquivos são muito pesados e esta 

Casa não os suporta e além do que se um munícipe  chega aqui e pedir um 

documento público ele tem que ser entregue em cinco minutos. Hoje temos 

vistos na prefeitura e está  aqui o Cássio que é historiador da Prata, que estuda 

a nossa história porque uma cidade sem história não tem futuro e nossa história 

esta se perdendo, vamos  no arquivo da  Prefeitura que está uma vergonha a 

papelada esta toda jogada, havia umas fotos que se perderam, então isto não 

pode ser tratado desta maneira pois o gestor tem que ter respeito pela história, 

pelos documentos que tem, e também devolvemos cerca de R$ 115.000,00 que 

era minha intenção de fazer este arquivo lá e como não conseguimos então 

fizemos um acordo que também não foi cumprido que era para fazer o plano 

diretor, mas ele disse que iria comprar uma ambulância e ai o Deputado Luiz 

Fernando veio aqui e prometeu doar a ambulância mas a Água Prata deu esta 

ambulância, então não  se fazia mais necessário então fizemos este acordo 
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sobre o plano diretor que até hoje não foi feito, mas o arquivo público é de 

fundamental importância que o município tenha. Continuando em discussão e  

ninguém mais querendo fazer uso da palavra o requerimento é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Requerimento 147/15 de autoria do vereador Luiz Alberto 

solicitando seja oficiado a ARTESP e concessionária Renovias  solicitando 

estudo e construção de trevo na SP 342, ligação a AGP 150 Olavo Egídio 

Setúbal a SP 215, em virtude da dificuldade de acessar de maneira segura a 

estrada municipal AGP 150, além de ser uma importante estrada vicinal usada 

no escoamento da produção rural,  encurta caminho , promove  turismo, dá 

acesso ao Mirante,  e melhorará o escoamento da   engarrafadora  de água 

mineral que está sendo instalada ao lado desta importante estrada. O 

requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e diz que esta 

estrada vicinal corta caminho por São Roque da Fartura pelo bairro Areias e já 

vinhamos pedindo ao Incra que desse recursos para asfaltar mas a resposta foi 

de que fizesse esta solicitação ao Denit, além do que já saiu o melhor caminho, 

mas acho que é uma importante estrada que tem que ser asfaltada porque no 

local já existe uma associação de bairros do Tijuco Preto e é um local que 

merece mais atenção da Renovias. Continuando em discussão  e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra o requerimento é colocado em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Requerimento 149/15 de autoria do vereador  Ismael Líbio para seja oficiado 

ao Sr. Prefeito para que determine à Secretaria Competente a poda de árvores 

que se localizam  nas Ruas Monteiro Lobato, e Abelardo V. Cesar, ruas  que 

dão acesso a Av. Armando Sales de Oliveira. O requerimento é colocado em 

discussão e ninguém  querendo fazer uso da palavra o requerimento é colocado 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Requerimento 151/15 de autoria do vereador Manoel da 

Silva Ferreira, solicitando que seja oficiado o Sr. Prefeito, o COMDEPHICN 

(Conselho Municipal de Defesa do Patrimônio Histórico, Cultural e Natural de 

Águas da Prata), o D.D. representante do Ministério Público, Dr. Donisete 

Moraes Oliveira Tavares, requerendo imediatas e urgentes providências e 

medidas concretas para a efetiva recuperação e conservação dos prédios do 

antigo São Paulo Hotel e da outrora Farmácia Santana,  valiosos bens imóveis,  

representantes emblemáticos do patrimônio cultural de Águas da Prata. O 

requerimento é colocado em discussão e o autor passa a Presidência ao vice-
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presidente e pede a palavra e diz que o requerimento é de suma importância e 

se eu for fazer o comentário vou me alongar mais do que se eu ler, então vou 

ler aquilo que escrevi com ajuda de alguns amigos. Após a leitura o 

requerimento é colocado em discussão e o  vereador Luiz Alberto pede a 

palavra e diz que  fez um projeto de lei de prédios abandonados, foi aprovado e 

o prefeito sancionou, e agora estive com o proprietário da farmácia e ele me 

disse que está em entendimento com o prefeito visando a obtenção do alvará de 

demolição tendo em vista que o prédio nunca foi embargado pelo Ministério 

Público que queria saber somente se o prédio era histórico ou tombado e 

consequentemente a isto oferecemos e está tramitando um projeto de 

tombamento do Hotel São Paulo, mas o problema é que fizemos alguns 

projetos de tombamentos aqui no município de prédios públicos e eu não quis 

atravancar a casa dele tanto é que nós não oferecemos mas eu queria oferecer a 

ele porque se não tiver recursos ele poderá ir atrás de recursos federais ou 

estaduais e doar a fachada do prédio como foi feito no Rio de Janeiro com o 

Copacabana Palace, e ele consegue recursos para fazer isto só que o 

proprietário do Hotel São Paulo veio uma vez aqui pedir para isentar da taxa de 

lixo e talvez do IPTU, mas ele não fez um investimento ainda, e o gestor 

público tem que dar soluções pelo que acontece na cidade e uma delas são os 

prédios abandonados. Se há divida de IPTU que se renegocie a divida e se for o 

caso desaproprie, faça alguma coisa como salas de incubadora de empresa, que 

arrume pessoas interessadas em investir na cidade e queira recuperar o imóvel, 

agora acho que o proprietário está com pouca vontade até porque ele veio pedir 

socorro aqui para Casa mas não ofereceu um projeto, qual a intenção que ele 

tem com o imóvel. Diferentemente do proprietário da antiga farmácia que já 

tem  até projeto, sem falar ainda do Sr. Walter Grilo que demoliu e fez a antiga 

loja perto do Banco Itaú, e em seguida o vereador Manoel Ferreira pede aparte 

e diz que tão somente quando redigi este requerimento evidente que eu tinha 

conhecimento e só não citei no requerimento as providencias que vem sendo 

tomadas, inclusive com um projeto de lei tramitando na Casa e outras 

providencias que foram citadas pelo vereador Luiz Alberto, e inclusive o 

proprietário do São Paulo Hotel esteve nesta Casa quando fez uso da Tribuna, 

mas eu não fiz menção mas dei ênfase inclusive com destaque, em negrito e 

grifado e depois da discussão requerendo imediatas e urgentes providencias e 

medidas concretas para a efetiva conservação porque todos nós sabemos que 

projeto, tratativa de proprietário, e aqui estamos mandando também para o   
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COMDEPHICN e também para o ministério público, então é um oficio 

destinado a três autoridades. Voltando a palavra com o vereador Luiz Alberto o 

mesmo pede ao presidente que acate uma sugestão porque o ministério público 

irá perguntar a esta Casa o que ela está fazendo e foi por isto justamente que 

propus o tombamento, então sugiro enviar este projeto que está tramitando para 

o ministério público e  também a lei dos prédios abandonados e talvez até a 

negociação do IPTU. Continuando em discussão o vereador Ismael Líbio pede 

a palavra e pergunta se um loteamento de pessoas que são donos do Hotel São 

Paulo passou por esta Casa. Em resposta o vereador Fábio Ferraz e Manoel 

Ferreira explicam que se trata de desmembramento e por isso não há a 

necessidade de passar pela Casa. Voltando a presidência com o vereador 

Manoel Ferreira o mesmo diz que o requerimento ainda continua em discussão 

e o vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que fez requerimento há uns 

meses atrás e no código civil brasileiro prevê a iniciativa pública ou a 

autoridade pública de tomar a iniciativa frente ao  proprietário particular no uso 

social da propriedade com referencia aos prédios abandonados do Bairro 

Cascata que é igual ou pior do que esta situação, que é deplorável e esta 

história do Hotel São Paulo já está fazendo seis anos, tendo muitos 

questionamentos, tenho conhecimento que o proprietário foi na última reunião 

do Conselho de Cultura para apresentar os projetos e dar mais um tempo, então 

é um assunto que a prefeitura já esta sobrecarregada de requerimentos assim 

como o conselho está também, então acredito que já estejam vendo isto, e a lei 

municipal já deveria ser colocada em prática. Continuando em discussão o 

vereador Luiz Cesar pede a palavra e pergunta se não é patrimônio tombado  

não corremos o  risco destas pessoas demolirem antes deste documento chegar 

a promotoria. O vereador Fabio Ferraz explica que o conselho já deu inicio ao 

processo de tombamento e a partir deste momento passa a ser patrimônio e 

independente disto também o valor histórico que passa a valer como 

patrimônio pelo menos é o que acesso até o momento. Fui a São Paulo e um 

procurador me falou também que passa a valer como patrimônio, mas o Hotel 

São Paulo em especifico já tem um processo de tombamento aberto pelo 

conselho. Voltando a palavra com o vereador Luiz Cesar o mesmo diz que 

existe uma divida ativa deste prédio com a prefeitura e é muito grande, mas 

houve um incentivo da prefeitura com o parcelamento do IPTU e o proprietário 

não fez o Refis, e em seguida o vereador Luiz Alberto pede aparte que lhe é 

concedido e diz que também tem a questão que para demolir o proprietário tem 
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que ter o alvará da prefeitura, mas eles estão com ordem de retirar a madeira do 

telhado que caiu. Voltando a palavra com o vereador Luiz Cesar o mesmo diz 

que já terminou sua explanação. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra o requerimento é colocado em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.      

Encontram-se sobre a Mesa balancete da Despesa, extra-orçamentário e razão 

de bancos do legislativo referente ao mês de setembro de 2.015. Teve o 

despacho, junte-se ao processo 382/15, a disposição dos vereadores e aguardar 

em arquivo o parecer do Eg. Tribunal de Contas. Of da Apeoesp comunicando 

que o  Governo do Estado está promovendo reestruturação nas escolas da rede 

estadual de ensino que pretende separar em prédios diferentes os anos iniciais 

do ensino fundamental e finais do ensino médio, e esta medida provocará a 

desorganização da rede com fechamento de 30% das escolas, problemas as 

famílias e aos país que tem filhos em etapas diferentes de ensino, obrigando a 

frequentarem escolas longe de suas residências, e ainda que esta reorganização 

só atende a reorganização financeira do Estado mas não atende aos  

professores, funcionários, direitos dos alunos e da sociedade, e por final solicita 

apoio desta Casa  para o movimento que a entidade está fazendo  juntamente 

com pais, estudantes, funcionários e outros segmentos contra esta 

reorganização. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Saúde, promoção 

Social, Educação, Cultura e Esportes e Turismo para emitir parecer. Terminado 

o Material do Expediente o Sr. Presidente passa a palavra livre aos Srs. 

vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. A vereadora 

Fátima Regina pede a palavra e diz que fazem três anos que esta como 

vereadora e pela primeira vez fará uso da tribuna porque o assunto é pertinente 

e vem de encontro ao interesse de toda a cidade. Nosso poder já tem o nome de 

legislativo que vem de lei, de legislar, e as duas funções que o vereador 

realmente tem em mãos é fazer leis e fiscalizar, e se um vereador quando for 

pedir votos falar para a pessoa que irá asfaltar a rua que ele mora ele não irá 

conseguir, ele irá pedir para o Executivo asfaltar, mas nós pedimos muito até 

parecemos mendigos. Então quando o vereador Luiz Cesar falou que esta Casa 

pela primeira vez acatou uma denúncia, fiquei muito feliz, porque esta Casa 

tem trabalhado muito não só na minha opinião mas na de muitos munícipes, 

porque passaram por esta cidade prefeitos corruptos que foram cassados ou 

estão com processos  e esta Casa não fez nada na época, mas nós não estamos 

aqui acusando e quando acatamos a denuncia não acusamos ninguém e não 
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estamos aqui dizendo que a pessoa praticou um ato ilícito, mas temos a 

obrigação moral de fazer com que a pessoa apresente sua defesa para realmente 

saber se houve ou não  um delito, e isto não é politicagem, isto é o dever de 

nossa Casa, e quando deu entrada nesta Casa este processo pela primeira vez e 

pergunto ao Presidente se já houve algum outro, e a resposta do Sr. Presidente 

é que já houve uma Comissão Parlamentar de Inquérito e também uma CEI, 

que é uma Comissão Especial de Inquérito este caso que a vereadora está 

discorrendo ficou conhecido como Comissão de Investigação Processante. 

Continuando a vereadora Fátima diz que para  nós  é tudo muito novo e ai 

chega esta denúncia que foi acatada, foi feita uma comissão e eu fui escolhida 

para fazer parte desta comissão como Presidente e na verdade existe um rito 

processual que nós não cumprimos este rito porque desconhecíamos parte dele, 

e eu me sentia mal porque eu comecei a ler e descobri que eu não sabia nada e 

que precisava saber porque o rito é a parte mais importante deste processo 

porque temos que dar amplo  direito de defesa  para os envolvidos, e mediante 

a isto fui a procura de um advogado famoso nesta área o Dr. Fabio Henrique de 

Carvalho Silva que reside em Minas Gerias e ele estava em Analândia e nos 

recebeu graciosamente porque eu não conseguia dormir. Depois da última 

reunião da comissão eu não conseguia dormir porque a gente tem que saber o 

que está  acontecendo, temos que saber como é, e mediante esta reunião vi que 

haviam fatores que estavam errados, começamos de maneira errada e não tenho 

vergonha de falar isto porque não dominávamos isto, não sabíamos nada disto, 

então depois voltei a esta Casa e me reuni novamente com nosso Presidente, 

com o relator para falar a eles o que estava acontecendo e fiz ao relator um 

convite para ir junto para a consulta com o Dr. Fabio que se colocou a nossa 

disposição e na primeira reunião ele me deu  o rito de como deveria ser  e na 

segunda nós tiramos as duvidas e acabamos chegando a conclusão em que 

acabei pedindo ao Presidente desta Casa e depois também fui acompanhado 

pelo relator pedindo o arquivamento deste processo pela forma de como ele foi 

dado entrada nesta Casa, porque primeiro porque desconhecíamos que uma 

entidade não pudesse fazer a denúncia e não estaria errado se a Casa tivesse 

aceitado a denuncia se ela fosse feita pela Elisa Brancato, mas a Casa aceitou 

esta  denuncia em nome da Ong e isto está errado porque nenhuma instituição 

pública poderia fazer, somente pessoa física ou algum vereador, então tenho 

estudado muito sobre isto, tenho me  dedicado a isto e portanto quero hoje falar 

que pedi juntamente em dois ofícios, um do relator e outro meu  que arquivasse 
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este processo porque ele iniciou de forma errada, então não podemos dar 

continuidade a ele, então eu tinha o dever moral com esta Casa porque não 

poderíamos prosseguir com algo errado, inclusive até gostaria de propor a 

todos da Casa que um dia sentássemos e estudarmos como é um rito, como é 

feito, de que forma ele é feito para quer todos nós saibamos daqui para a frente 

como ele é, e falo em meu nome e acredito que falo também em nome de 

outros vereadores que se surgir uma nova denuncia temos o dever moral e a 

obrigação de acatar  e dar todo o direito de ampla defesa mas também de 

investigar para ver se a denuncia é verdadeira ou falsa porque esta Casa serve 

para isto, fiscalizar acima de qualquer coisa. Continuando a palavra livre o 

vereador Ângelo Roberto pede a palavra e faz requerimento verbal solicitando 

da  Secretaria Competente a demarcação dos pontos de ônibus existentes tanto 

na cidade como nos Bairros. O requerimento é colocado em discussão e o 

vereador Fabio Ferraz diz que logo no inicio desta legislatura esteve em São 

Roque e as pessoas realmente falaram deste problema porque algumas pessoas 

pegam ônibus em locais errados, então fui verificar e acho que estes locais 

teriam que ser decretados e avisar os motoristas, e na ocasião até solicitei 

através de um requerimento para que fosse estudado junto aos motoristas e 

também uma consulta aos passageiros e nada foi feito, então já adianto meu 

voto favorável ao seu requerimento. Continuando em discussão  e ninguém 

mais  querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado 

por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando 

a palavra livre o vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que fica bastante 

feliz com a decisão da comissão de inquérito, parabenizo os membros pela 

atitude, pela sensibilidade  e isto só engradece o Legislativo. Continuando a 

palavra livre o vereador Fabio Ferraz solicita das pessoas presentes a Sessão 

que aguardem mais um pouco para a votação dos projetos da ordem do dia. 

Continuando a palavra livre o vereador Luiz Alberto faz requerimento verbal 

solicitando a Fundação Florestal para que proceda a retirada dos brinquedos 

velhos, enferrujados e podres existentes no Bosque Estadual uma vez que os 

mesmos já foram substituídos por novos, evitando assim riscos a 

frequentadores e crianças. O requerimento é colocado em discussão e ninguém 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a 

palavra livre e ninguém mais querendo fazer uso da mesma o Sr. Presidente 

solicita aos vereadores que fizeram requerimento verbal que amanhã ou depois 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/
mailto:camaraap@uol.com.br


 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata 
Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

__________________________________________________________________________________________________________________ 

Rua Dr. Brandão, nº 80 – Centro – Fone/Fax: (19) 3642-1308 – CEP: 13890-000         E-Mail: camaraap@uol.com.br 

 

se dirijam a Secretaria para melhor elaborar o requerimento. Continuando a 

palavra livre o vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que neste processo 

todo eu estava de licença e recebi a incumbência de substituir a vereadora 

Caroline e ai também vi que o rito estava errado, então este processo foi errado 

por este motivo e não por conta de apuração até porque a comissão resolveu 

dar prosseguimento mas ai vi que tinha erro e não poderíamos aceitar a 

denuncia de pessoas jurídicas, e se alguma pessoa física apresentar denuncia 

teremos que apurar, mas o problema todo é que neste meio tempo eu como 

vereador tenho companheiros e eleitores  e ouvi de algumas pessoas que eu não 

iria ter votos nos bairros onde moram os vereadores que foram acusados se eu 

assumisse a relatoria, foi feito um sorteio, teve transparência, sou imparcial, 

temos que ver a situação  mas não possa aceitar que venha agora falar com 

ameaça e denegrir até  porque estou fazendo o meu melhor e amanhã até 

poderei sair candidato a outro cargo e estou aqui para poder ajudar o 

município, mas eu nunca vi uma politica tão assistencialista como estava 

instituído no município, já vi em outras gestões e vivi quase 30 anos fora da 

cidade pelo motivo que sou piloto de aviação e trabalhei em varias empresas de 

aviação e volto a hora que quiser para trabalhar em qualquer uma delas, mas 

aquele negócio vota em mim porque emprestei a ambulância para o seu pai e 

fazendo politica com chapéu alheio. Já perdi uma eleição para prefeito e ganhei 

uma para vereador e acho que tenho muito para contribuir e minha família teve 

pois meu pai foi prefeito há 52 anos atrás e é considerado até hoje um dos 

melhores prefeitos da cidade, tenho também dois irmãos que são deputados que 

podem contribuir muito e eu por ser vereador fiz o máximo e posso dar a 

contribuição que a cidade merece. Agora se for reprovado ou não nas urnas não 

se leva nada, e eu estaria constrangido de relatar dois colegas vereadores e o 

Prefeito mas é uma infração e tem um rito a seguir, então não leva nada ficar 

falando mal de um ou de outro até porque somos colegas, então o processo foi 

arquivado somente por causo do rito e se amanhã a pessoa física voltar a 

denunciar teremos que fazer tudo novamente. Continuando a palavra livre o 

vereador João Aparecido pede a palavra e faz requerimento verbal ao Sr. 

Prefeito para  que dê maior agilidade na construção de 17 casas populares no 

Bairro da Cascata tendo em vista que já houve a aprovação do local pelo 

CDHU e praticamente o projeto está em fase final de elaboração. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
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despacho oficie-se no sentido requerido. Terminada a palavra livre o Sr. 

Presidente suspende a sessão por cinco minutos  para logo após ler e votar o 

que consta da Ordem do Dia. Reabertos os trabalhos o Sr. Presidente solicita 

do 1º Secretário a  leitura do material que consta da Ordem do dia. 

ORDEM DO DIA 

Proc.445/15 Discussão Única -Projeto de Decreto Legislativo 19/15 de autoria 

do vereador Luiz Alberto que “Concede Titulo de cidadão pratense ao Sr. 

Wellington Diniz Monteiro”. O projeto é colocado em discussão e o autor pede 

a palavra e diz que o homenageado e Superintendente do INCRA, já é 

conhecido desta Casa, trouxe o georeferenciamento para o município e agora 

ficou de retornar para fazer uma nova avaliação, e também mandou para a 

nossa cidade o Instituto Biosistêmico para fazer um trabalho na Fonte Platina 

para os cafeicultores, iria trazer um escritório do INCRA mas não foi aceito, 

então por todas estas justificativas peço o apoio de todos para a aprovação 

deste projeto. Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso 

da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho a promulgação da Mesa.  Proc.450/15 Discussão Única -Projeto de 

Decreto Lei 75/15 de autoria do vereador Fabio Ferraz que “Dispõe sobre 

concessão de gratificação anual aos servidores efetivos da educação”.  Foram 

apresentadas emendas ao projeto, que foram colocadas em discussão e o autor 

pede a palavra e diz que este projeto teve um pedido de vistas na última sessão 

feito pela vereadora Fabiana Binati,  e neste meio tempo ela solicitou um 

parecer do nosso procurador jurídico e na sexta- feira tomei conhecimento 

deste parecer  e ai no conhecimento deste parecer eu reconheci que eu usei um 

termo que não deveria ter usado, e então imediatamente corrigi esta redação 

fazendo as substituições necessárias através destas emendas, então peço apoio 

para a aprovação destas emendas. Continuando em discussão o vereador Luiz 

Cesar solicita ao Sr. Presidente que determine ao 1º Secretário a leitura das 

emendas. Após a leitura o vereador  Luiz Cesar diz que pelo o que ele percebeu 

o vereador está indicando ao poder Executivo que tome as providências através 

de decreto que regulamente este projeto, mas o meu medo Sr. Presidente é este 

projeto chegar na prefeitura e ser vetado e ai o que irá acontece volta para esta 

Casa e a Casa derruba o veto e os nossos servidores não irão receber nada, 

talvez pela interpretação do Sr. Prefeito ou ainda que o vereador indicasse ao 

Sr. Prefeito que cumprisse  a lei da cartilha do Ministério da Educação no 

paragrafo 55 que até fiz um acompanhamento e já tem lei Federal para isso 
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então na minha opinião era só indicar ao Prefeito e fazer cumprir esta lei. Em 

seguida o Sr. Presidente diz que antes de colocar a palavra para outros 

vereadores falarem diz que ninguém na Casa tem bola de cristal, ninguém nem 

eu nem o vereador Luiz Cesar  para saber  se o Prefeito irá vetar ou não o 

Projeto, mas se ele vetar também iremos apreciar o veto e também ninguém 

tem bola de cristal para saber se vamos ou não rejeitar o veto dele, e se ele 

fundamentar o veto, e se ele não nos convencer rejeitaremos, e se ele nos 

convencer aprovaremos, mas foi oportuno o pedido de vistas da vereadora 

Fabiana pois propiciou ao vereador Fabio um estudo melhor do projeto que não 

interferisse naquela nomenclatura autorizativa, e quanto ao começo de sua fala 

em que disse da regulamentação, ele deverá ser regulamentado  mediante 

decreto ou legislação própria do Executivo e demais critérios a serem adotados 

para a concessão da gratificação, então podemos manter o veto se porventura o 

Sr. Prefeito vetar ou rejeita-lo. Continuando em discussão e  ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra as emendas são colocadas em votação sendo 

aprovadas  por unanimidade e serão agora incorporadas ao Projeto. Em seguida 

o Sr. Presidente coloca agora o Projeto já com  as emendas em discussão e o 

vereador Luiz Alberto pede a palavra e parabeniza o vereador Fabio pela 

apresentação deste projeto e dizer também que na China e no Japão os 

professores são venerados porque são eles que dão educação aos nossos filhos 

e nós todos aqui de Águas da Prata devemos muito aos professores  então 

parabéns pelo projeto e conte com meu voto. Continuando em discussão o 

autor pede a palavra e diz que hoje é um dia muito especial porque quase dois 

anos e meio de trabalho e este assunto é pertinente na minha cabeça e com o 

tempo eu só percebi que estava no caminho certo, e o antigo procurador 

jurídico nosso me acompanhou e auxiliou, me deu diversas jurisprudências 

favoráveis ao texto, consultei um advogado extra Câmara e extra Prefeitura que 

deu parecer favorável também dizendo que a essencial finalidade da Casa 

Legislativa é fazer leis para toda ordem social, e me lembro que em 2.013 

tivemos  um encontro no Ministério Público em São José do Rio Pardo que foi 

justamente sobre o uso do Fundeb com a antiga Secretária, e na época me 

lembro que fiz uma pergunta verbal e a resposta era que eu poderia fazer este 

projeto que estava previsto na cartilha do Fundeb, então acredito o seguinte é 

um tema difícil é mas eu acho que a questão dele aceitar ou não este medo eu 

não tenho mais porque o jurídico dele trabalha de uma forma e o nosso trabalha 

de outra e temos que ver  se é valido ou não, então acredito que  o Prefeito 
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Municipal será condescendente com os professores e os atenderá pois ele sabe 

a defasagem que tem os salários destes professores, então ele poderá dar uma 

gratificação não com aumento de custos mas com repasses que já existem pois 

todo final de ano ele faz um levantamento do que sobra, pois a legislação é 

clara e diz que todos os pagamentos que já utilizam este recurso não vão sofrer 

alterações e somente será usado o saldo remanescente, então é uma legislação 

que não acresce o salário dos professores, então acredito que ele ira sancionar 

este projeto porque os professores são merecedores. Continuando em discussão 

o vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que quer fazer um esclarecimento 

dizendo que no dia de hoje esteve com o contador da Prefeitura o Sr. Cornélio 

e solicitou do mesmo alguns dados sobre o Fundeb, perguntando qual o valor 

que está recebendo e o valor que está sendo gasto, e em junho agora teve uma 

receita do Fundeb de R$ 141.858,78 e uma despesa com o magistério até 

setembro e julho pagou  de R$ 147.559,01 portanto já houve uma defasagem, e 

em agosto recebeu R$ 153.955,72 e pagou R$ 161.296,33, portanto outra 

defasagem, em setembro recebeu R$ 178.491,12 e pagou R$ 156.889,48 até 

setembro e ele repassou para a educação 94,50% da verba recebida do Fundeb, 

então podemos perceber que a verba está diminuindo e a Prefeitura tem que 

pagar UNO também e a Prefeitura já está usando recursos próprios para pagar 

porque está havendo diminuição de repasses, então estou querendo dizer aos 

Srs. que não podemos criar uma expectativa e vamos torcer para que estes 

meses que restam a Prefeitura receba um repasse bom para que possa fazer um 

rateio e distribuir este dinheiro. Continuando em discussão o vereador Fabio 

Ferraz pede a palavra e diz que já tem conhecimento destes repasses, porém a 

questão é de o servidor receber ou não, mas torcemos para que a receita 

aumente e ele distribua estes valores. Continuando em discussão o Sr. 

Presidente diz que todos devem saber que houve queda na arrecadação de 

impostos em nível Federal, Estadual e consequentemente municipal e se não 

houver remanescentes é evidente que não vai funcionar mas pode haver no ano 

que vem ou para outros anos enquanto ela estiver vigendo. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação o projeto já com as emendas sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho a sansão do Sr. Prefeito. Proc.456/15- 1ª Discussão Projeto de lei 

77/15 de autoria do Executivo que “Estima a receita e fixa a despesa do 

município para o exercício de 2.016”. O projeto é colocado em discussão e o 

Sr. Presidente explica que o referido projeto é o mais importante que iremos 
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votar porque se trata do orçamento do município e também temos que fazer 

audiência pública para discuti-lo. Continuando em discussão o vereador Luiz 

Alberto pede a palavra e diz que vai fazer uma emenda  para a instalação do 

distrito industrial para atrair industrias e gerar emprego e renda, mas hoje como 

é primeira votação meu voto é favorável. Continuando o Sr. Presidente informa 

que há um requerimento da Comissão de Finanças e Orçamento solicitando 

convocação de Audiência Pública para discutir o Projeto 77/15 e também da 

divulgação do mesmo através da imprensa e afixação no quadro de avisos da 

Câmara constando local e horário da audiência, e informa que só será 

convocada audiência depois que os integrantes da Comissão agendarem uma 

data com o contador da Prefeitura o Sr. Cornélio para quer ele traga 

esclarecimentos e responda a questionamentos referentes a este projeto. 

Continuando em discussão e ninguém mais querendo  fazer uso da palavra é 

colocado em primeira votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho o projeto irá para a segunda discussão. Proc.459/15 Discussão Única 

-Projeto de Decreto Legislativo 27/15 de autoria do vereador Ismael Líbio que 

“Dispõe sobre homenagem da Semana da Consciência Negra ao Sr. Luiz 

Eduardo da Silva  Dias”. O projeto é colocado em discussão e ninguém 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa.  Proc.460/15 

Discussão Única -Projeto de Decreto Legislativo 28/15 de autoria do vereador 

Ismael Líbio que “Dispõe sobre homenagem da Semana da Consciência Negra 

a Srª Mariza das Gracias Furtuoso Vieira”. O projeto é colocado em discussão 

e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. 

Terminado o material da Ordem do Dia o Sr. Presidente passa a palavra livre 

aos Srs. vereadores em explicação pessoal. A vereadora Fátima Regina pede a 

palavra e diz que há 15 dias atrás teve a  oportunidade de estar com a Lu 

Alckmin e aproveitei para pedir a ela que intercedesse junto ao Fundo Social 

de Solidariedade porque em nossa cidade não funciona infelizmente, e há uma 

perca muito grande das máquinas profissionais que estão paradas, mas 

infelizmente ela não pode fazer nada porque não existe uma lei que exija que a 

primeira dama trabalhe pela cidade, mas fiquei muito feliz porque ela se propôs 

a atender uma entidade de nossa cidade e irei passar para ela nos próximos dias 

o projeto desta entidade e ela vai mandar a secretária vir até nossa cidade e 

desta forma ela vai poder contribuir um pouco com a nossa cidade. Estive 
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também depois com o Governador em uma reunião que ele estava recebendo os 

prefeitos das cidades e infelizmente fiquei muito triste porque não tinha 

ninguém representando nossa cidade a não ser eu que fui convidada pela Lu 

Alckmin para participar da reunião e entreguei de próprio punho a ele um 

oficio pedindo para que ele intercedesse quanto ao pedágio de Águas da Prata 

pois ele divide nossa cidade e tenho por base de nosso funcionário que mora no 

Bairro da Cascata e gasta R$ 170,00 para vir trabalhar, então isto é custo 

elevado e eu pedi a sua intercessão mas não sei se vou ter sucesso mas pelo 

menos tentei, e também ouvi de sua própria boca que a situação financeira está 

com poucos recursos e terá que fechar várias escolas por conta da falta de 

recursos e ele sabe que está sendo muito perseguido por conta disto mas que 

neste momento não há o que se fazer porque a União está cortando verbas e o 

Estado corta também para o município tornando assim uma bola de neve, e ele 

também falou uma coisa que a gente sempre debate nesta Casa que é o Turismo 

e existem muitas cidades esperando para serem Estâncias e que vai realmente 

acontecer o que estamos falando nesta Casa que a partir do ano que vem a 

cidade será avaliada e irá manter o titulo de estância se na avaliação deles 

preencher uma série de requisitos e se estes requisitos não forem atendidos a 

cidade irá perder o titulo e consequentemente a verba do Dade, então a situação 

é realmente preocupante  mas eu também acredito que nós estamos em um 

momento bacana onde estou vendo muita gente se empenhando sem esperar 

que venha do governo alguma coisa, então isto é um bom sinal e espero que 

Deus abençoe nossa cidade para que caminhemos no Turismo porque é o que 

traz mais dinheiro para a cidade, então eu queria compartilhar com vocês esta 

minha visita no Palácio do Governo e agradecer a Deus e a todos aqui 

presentes. Continuando a palavra livre o vereador João Aparecido pede a 

palavra e parabeniza aos sorteados que foram comtemplados com as casas 

populares e que estiveram no local diversas autoridades inclusive vereadores  e 

também desejar a todos os ganhadores que façam bom uso das casas populares. 

Continuando a palavra livre o vereador Fabio Ferraz pede a palavra e faz 

agradecimentos aso servidores que estiveram presentes na Sessão e também 

aos vereadores que votaram favoráveis ao Projeto do Fundeb. Continuando a 

palavra livre o vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que quer agradecer a 

todos os vereadores pelo brilhante trabalho apresentado, pelas propostas, pela 

aprovação, pelo resultado de todo aquele trabalho que fizeram com relação a 

Comissão de Inquérito e desejar uma Boa Noite a todos. Continuando a palavra 
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livre o vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que a vereadora Fabiana 

Binati puxou sua orelha e ela está certa, pois hoje você me viu na entrega das 

Casas Populares e eu disse que não, então ela me falou que estava trabalhando, 

então quero pedir desculpas, pois temos uma expectativa de prestigiar a 

Câmara e os vereadores e as vezes a colocação também foi errônea, então peço 

desculpas para quem se sentiu ofendido mas gostaria de dizer que não foi 

minha intenção. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente informa que no 

dia 28/10 é dia do servidor público e  até já assinamos uma Portaria que neste 

dia os servidores desta Casa irão trabalhar normalmente e folgaram na sexta-

feira. Terminada a explicação pessoal o Sr. Presidente deseja Boa Noite a todos 

e convoca os Srs. vereadores para  a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 10/11/2.015, e para constar eu Wanderson Fernandes de 

Freitas, diretor administrativo escrevi a presente Ata. 

 

 

Manoel da Silva Ferreira                            Luiz Alberto Teixeira Ferreira 

       Presidente                                                        1º Secretário 

 

 

 

Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo 
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